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' A JÖVijSSZONYA.
EGA CHICAGÓI TANÁR FELOLVASÁSÁBÓL.

A m>k kiáltását egyenlő jogokért jo­
gosultnak tartja minden józanul gon­
dolkozó ember. A feketék rabszolgasá­
ga nem vált az Egyesült Államoknak 
nagyobb szégyenére, mint az egész érc 
béri társadalomnak az az alárendelt á1 
lás, amelyet szokás és néha törvény h 
évezredeken át jelölt ki az asszony sza­
mára.

önérzetre vsak az az anya taníthatja 
a gyermekeit, akiből nem ölte ki a tár­
sadalom az emberi önérzetet. Nyúl nem 
szülhet párdiíezot s az, aki születéséréi 
fogva vak, nem beszélhet a természet 
szépségeiről.

Az emberi társadalom az eddiginé. 
jóval nagyobb utat tett volna meg, La 
évezredek előtt leoldotta volna az asi- 
szony leikéről a lealázó rabbilincseket 
és megnyitotta volna előtte az életnek 
kapuit. Valószínű, sőt bizonyos, hogy 
a szabad asszony nemcsak közművelő­
dési viszonyainkra gyakorolt volna fid 
vös befolyást, de a gazdaságiakra is.

Az asszony rabszolgasága szülte azt a 
mai beteges törekvést a winden áron 
caló szabadság után. Csakhogy füg­
getlenítse magát, az asszony mindenre 
vállalkozik. Vállalkozik oly munkák­
nak a végrehajtására, amelyekre ter­
mészeténél fogva képtelen s amelyek, 
mivel — legalább ez idő szerint — tér 
mészetellenesek, bajokat vonnak ma­
guk után.

Ezekről a bekövetkezendő bajokról 
beszélt a minap Chicagóban Ross 
Fdrárd. a Wisconsin! egyetem tanára, 
aki érdekes és tanulságos előadásában 
kimutatta, hogy az Egyesült Államok 
az orosz elbutult parasztasszonyhoz 
hasonló asszonyokat fog maholnap pro­
dukálni, hacsak az amerikai gyári és 
üzleti viszonyokban hamarosan gyöke­
res változás nem fog beállani.

Statisztikai adatok nyomán kimutat­
ta. hogy ez országban a miknek egyhar

inada a tizenöt és huszonöt év között 
váltakozó életkorban gyárakban dolgo­
zik. aminek természetes következménye 
az lesz, hogy a munkásosztályból telje­
sen kivész a valódi asszony.

A férfias asszonyok típusát fogjuk 
látni legközelebb. Asszonyokat, akiket 
a munka külsejükben is megváltoztat. 
Alacsony termetű, beesett mellű asszo­
nyokat, akik, mint Oroszországban, a 
hitves és az anya kötelességeit is csak 
akképp foghatják fed, hogy ez is csak 
olyan -munka, mint amaz.

A társadalom dolga, mondja Boss ta­
nár, e következmények elől megvédeni 
önönmagát. A társadalomnak önvéde­
lemből ellensúlyoznia kell az asszony 
abbeli szabad akaratának érvényesülé­
sét, hogy kénye-kedve szerint rabszol­
gaságba mehessen. A szabadon válasz­
tott rabszolgaság csakoly terhes, mint 
a kényszer-rabszolgaság és Ross tanár 
ennélfogva azt óhajtja, hogy a törvény 
szabályozza a gyárban dolgozó nő mun­
kaóráinak számát.

Ross tanár e felolvasásával nem ok 
nélkül foglalkozunk mi is. Ideszakadt 
honfitársaink hamar magukévá tették 
azt az amerikai szokást, hogy leányai­
kat, asszonyaikat is gyárakban dolgoz­
tatják. A bevándorolt magyar leány 
nem akar cselédnek elszegődni. Meg­
tanulja azt hamar, hogy Amerika sza­
bad ország s igy ő sem akar magának 
parancsoltaim. Elmegy a gyárba, a 
hol, ha keményebben kell is dolgoznia, 
de a munkaidő után szabadon rendel­
kezhet önmagával, idejével. Arra az a 
szerencsétlen leány persze nem gondol, 
hogy szervezete nem birja sem a gyári 
munkát, sem a gyt.-i levegőt s hogy 
megvénülnek, elsatnyulnak, mielőtt 
még fiatalok lettek és élhettek volna.

Magyar asszonyaink és leányaink 
figyelmébe ajánljuk Ross tanárnak fej­
tegetéseit. Ha az asszonyok meg akar­

nak maradni asszonyoknak és anyák­
nak, ha leányaink asszonyokká és 
anyákká akarnak válni, maradjanak 
meg szervezetüknek megfelelő foglalko­
zásnál. A méh mézet hord össze. Ki 
akarná felhasználni teherszállításra ?

BUDAPEST RÉSZVÉTE.

Főváros jóráteszi, kormány mulasz­
tását.

E mai számunk „Szilánkok“ rovatá­
ban említjük fel, hogy sem a magyar 
kormány, sem a washingtoni nagykö­
vet nem tartották szükségesnek a rész­
vétnek kifejezését a collinwoodi sze­
rencsétlenséggel szemben. Colliv- 
woodon, ezen a magyarlakta telepen 
tudvalevőleg majdnem kétszáz iskolás­
gyermek esett a lángoknak martalékul.

A német birodalmi kanczellár sietve 
utasította a német nagykövetet a né­
met kormány részvétének kifejezésére 
s egyúttal utalta a clevelandi konzult 
annak kiderítésére, vájjon német szü­
lék gyermekei estek-e áldozatul a tűz­
nek.

A magyar kormány az ily eljárást 
feleslegesnek tartja. örülünk neki, 
hogy Budapest főváros, ha kissé meg­
késve is, jóvátette a kormány mulasz­
tását.

Amint ugyanis egy kábelsürgöny je­
lenti, Fiilepp főpolgármester a fővárosi 
tanács szombati ülésén mindjárt a meg­
nyitás alkalmával szóvátette a collin­
woodi szerencsétlenséget. A fővárosi 
tanács egyúttal elhatározta, hogy a cle­
velandi polgármester utján részvétki­
fejezést juttat a gyászba borult csalá­
dokhoz.

MAGYAR GYILKOS.

A new yorki vérdráma elkövetője 
és áldozata.

Pénteki számunkban röviden megem­
lékeztünk arról a vérdrámáról, amely­
nek rendezője is magyar ember, áldoza­
ta is magyar ember volt.

Schicabach new yorki jónevii ma­
gyar bankár közelebbről ismerte a sze­
rencsétlen áldozatot és ugyancsak 
Schwabach urnák köszönjük az eset 
részleteinek ismeretét.

Szerinte Veczkó István, akit sógora, 
a Bácskából ideszármazott németajkú 
Kneipe ■János agyonlőtt, öt év előtt jött 
feleségével együtt Pestmegyéből New 
Yorkba, felette becsületes, törekvő, dol­
gos ember volt. Az asztalos mestersé­
get folytatta és idejövetele óta egész ha­
lála napjáig egy és ugyanazon gyárban 
dolgozott. Sokat keresett és keresmé­
nyét telkekbe fektette. Legutóbb 
Schwabach ur közbenjárásával New 
Jersey államban vett egy farmot. En­
nek mivelését felesége szüleire akarta 
bízni, akiket éppen most akart kihozat­
ni Amerikába.

Tavaly ugyancsak Schwabach ur ut­
ján tizenhétszáz dollárt küldött haza 
földvásárlásra.

Kneipe, a gyilkos, Veczkó feleségé­
nek nővérét bírta feleségül. Amily bol­
dog családi életet élt Veczkó, annyira 
szerencsétlenek voltak Kneipeék. Knei­
pe veszekedő természetű ember, aki 
agvonkinozta a feleségét. Veczkó el­
végre sógorasszonyának szenvedéseit 
nem birta tovább elnézni. Magához vet­
te őt.

A minap este Kneipe a feleségével 
és a Veczkó-családdal ez utóbbinál 
együtt vacsorázott. Kneipe ekkor is 
garázdálkodni kezdett, mire Veczkó ki­
utasította őt a lakásából. Kneipe nem 
távozott el, hanem a folyosóról lármáz­
va szidta a feleségét. Veczkó egy ideig 
tűrte a lármát, azután kiment a folyo­
sóra. A jövő pillanatban két lövés dör­
dült el. Mire az asszonyok kisiettek, 
Veczkót vérében találták. Orvos gyor­
san kéznél volt. de már csak a beállott 
halált konstatálhatta.

u —.—-------

AMERIKAI DOLGOK
ISKOLÁT ŰZ NEW YORKBAN. A 

collinwoodi rettenetes szerencsétlensé­
get követő napon New York nyugati 
oldalán, a 109. utezában levő nyilvános 
iskolában tűz ütött ki. Mig Colliu- 
woodon' mindenki elveszítette a fejét 
a tűzi lármára, itt a tanítók és tanító­
nők, mint ahogy a hetenként egyszer 
megtartott „tűzi próbán“ teszik. Sorba­
állították a gyermekeket és a nemzeti 
dal éneklése közben — ez ugyanis el- 
nvomta a tűzi lármát — kivonultattak 
őket az utczára. Senkinek sem esett 
baja. A tiiz okát eddig még nem derí­
tették ki.

KATONATISZTEK FIZETÉS- 
EMELÉSE. Washingtonban a szená­
tus elfogadta a katonatisztek és a köz- 
legénység fizetésének emelése érdeké­
ben beterjesztett törvényjavaslatot. A 
tisztek fizetése 5-től 25 perczentig lett 
felemelve, a legénységé 40 százalékkal.

BRYAN ELLEN. Minnesota állam­
ban a demokraták gyűlést tartottak a 
nemzeti konvenczion, ahol az elnökje­
lölt személyében kell megállapodniok, 
leendő állásfoglalásuk iránt. Minne­
sota állam demokratái az említett gyű­
lésen hallani sem akartak Bryanról, 
hanem elhatározták, hogy az elnökje­
löltségre Johnson A. Jánost, Minnesota 
állam kormányzóját ajánlják.

VÉDI ROOSEVELTET. Egy Ver 
mont állambeli brandoni lelkész vadai 
emelt dr. Day syracusei egyetemi, tanár 
ellen, amiért az egy beszédében Roosez 
veit Tivadar jellemét akarta bemoes- 
kolrii. Roosevelt védője a dolgot a t<v 
nár felettes hatósága elé terjeszti.

2000 MUNKÁST ELBOCSÁTA­
NAK. St. Louisból írják, hogy a 
Missouri-Pacific Iron Mountain Rail­

way System elhatározta, nagy lévén a 
munkahiány, 2000 alkalmazottjának 
elbocsátását. A társaság ezzel a 2000 
emberrel együtt összesen 7500 munká­
sának mondta fel eddig a munkát.

ÖNGYILKOS BANKELNÖK. 
Hauce F. Ellwood, a Michigan állam- 
oeli Detroitiam levő Union Trust Com­
pany első alelnöke pénteken éjjel a la­
kásán agyonlőtte magát. Haucet, aki 
nemrégiben még Detroit főpostameste­
re volt, az anyagi gondok kergették pa­
láiba.

MEGLINCSELT NÉGEREK. A 
Georgia állambeli Hawkinsvilleben 
Hart Warren feleségének gyilkosait, 
négy négert, fegyveres tömeg vette ül­
dözőbe. Hamarosan utolérték őket és 
mind a négyet agyonlőtték. Az a liir 
tartja magát, hogy a gyilkosságban 
még néhány négernek van része s félő. 
hogv a fentemlitett lincselést még né­
hány fogja követni.

HARCZ A RABLÓKKAL. Közel a 
New Jersey állambeli Camdenhez, 
Pedricktownban valóságos harcz kere­
kedett három rabló és a farmerek kö­
zött. A rablók a postahivatal pénzéhez 
akartak hozzájutni s felrobbantották 
miatta az épületet. A robbanás zajára 
odasietett néhány farmer, akik két rab 
lót megsebesítettek s hosszas üldözés 
után mind a hármat elfogták.

HOLTTEST A FOLYÓBAN. A 
newarki rendőrség a Passaic folyóból 
egy asszonynak holttestét húzta ki. Az 
asszonyt valaki agyonütötte s azután a 
folyóba dobta. Oly elővigyázatos volt 
a gyilkos, hogy a nő ruhájából még a 
ezégek neveit is kivágta, nehogy az ál­
dozat személyazonosságát megállapít­
hassák s igy nyomot mutasson az ő sze­
mélyét illetőleg.

Ä VISSZ AHN DORLAS.
MAdYAROK MÉG MINDIG HAZAFELÉ TÖREKEDNEK.

Habár itt-ott már felvették újból az 
üzemet, a magyaroknak vissza vándor­
lása Magyarországba még egyre tart.

Szombaton sok- hajó indult el New 
Yorkból Európába s mindegyikük nagy 
tömegekben vitte magával a magyaro­
kat. Az egyik hajón volt alkalmunk 
hazainduló honfitársainkkal beszélge­
tést folytatni. Azt vallották, hogy 
Pennsylvania ipartelepein arról értesí­
tették őket, hogy a pai gás csak az el­
nökválasztással fog véget érni. Ezért 
mennek haza'. A dollár, igy érvelnek, 
odahaza mégis öt korona és öt koroná­
val odahaza inkább lehet boldogulni, 
mint itt Amerikában egy dollárral.

Ebben honfitársainknak teljesen iga­
zuk van. s mi szívesen látjuk őket haza­
menni. ha azzal mennek haza. hogy 
odahaza maradnak. Rosszul eselekesz- 
uek azonban, ha csapán a félelem által 
vitetik magukat haza s ha az a szándé­
kuk. hogy később megint visszatérnek 
ide. t

A félelemre ok nincsen. Az üzleti 
pangásnak napjai megszámlálvák. sőt 
sok helyütt fokozottabb és hatványo­
zott erővel dolgoznak máris.

Igaz, hogy az elnökválasztás eszten­
dejében mindig megcsappan némileg a 
munka. A gyárosok, bizonytalanok lé­
vén abban, hogy melyik párt fog győzni 
s hog, a véd vám fog-e érvényben ma­
radni, avagy a szabad kereskedelem 
fog-e a helyébe lépni, leszállítják az el 
nökválasztás esztendejében az üzemet. 
De a nagymérvű pangás, amely alatt az 
utolsó hónapokban mindmegannyian 
szenvedtünk, nem az elnökválasztásra 
vezetendő vissza. Mint azt már régeb­
ben fejtegettük, a testületek és árasz 
tok, amelyeket Roosevelt. Tivadar meg- 
rendszabályozott, Roosevelt elleni 
daczból, mesterséges utón készítették 
elő a pangást, amelyet, miután látják, 
hogy a saját husiikba vágtak, meg akar­

nak szüntetni. Az Egyesült Államok 
ipari és kereskedelmi élete ennélfogva 
hamarosan egészséges lesz ismét. Ez 
okból mondjuk azt, hogy helytelenül 
cselekesznek azok, akik a félelem által 
engedik magukat hajókra kergettetni.

Igaz, hogy ez a félelem nemcsak a 
magyarokat szállotta meg. Más nem­
zetségbeliek is rohannak visszafelé. Ja- 
nnárius elsejétől kezdve máig csak a 
fedélközben százhúszezer munkás hagy­
ta el Amerikát. És nagy azoknak szá­
ma is, akik másodosztályban tették 
meg a visszafelé vezető utat.

Értjük, hogy a hosszas munkátlan- 
ság nyomasztó hatással van a munkás 
emberre. S azok, akik nyomban haza­
mentek, amikor a viszonyok kedvezőt­
lenekké alakultak, bölcsen cselekedtek. 
Aki azonban túlélte az utolsó hónapok 
nyomorát, nem cselekszik helyesen, ha 
most, ha utólagosan megijed. Ma már 
nincsen ok a félelemre s az, aki dolgoz­
ni akar. rövid időn belül dolgozhatni 
fog.

OSZTRÁK VÁLSÁG.

Megbuktatni akarják a kormányt.
Egy kábelsürgöny szerint Reck osz­

trák kormányelnöknek meggyűlt a 
baja.

Az osztrák parlament követeli, hogy 
a delegácziókban megvitatott katonai 
kérdések végrehajtassanak. Ezeket a 
kérdéseket azonban csak akkor lehet 
végrehajtani, ha végrehajtásukhoz a 
magyar országgyűlés is hozzájárul. 
Már pedig a magyar képviselőház elébb 
a vezényleti nyelvről felvetett kérdést 
akarja tisztázva látni, erről azonban az 
osztrák parlament még csak hallani 
sem akar.

Beck miniszterelnök ilyenformán ke­
reszttűzbe került, amelyben kétségtele­
nül meg fogja égetni a szárnyaeskáit.

A NAGYVILÁBÓL.
HÓGÖRGETEG. Budapestről kábe­

lezik, hogy Észak-Magyarországban a 
liptómegyei dubravai völgyben borzal­
mas szerencsétlenség történt. Hógör­
geteg zuhant rá 12 favágóra, akik kö­
zül hat ott a helyszínén meghalt, négy 
pedig halálosan megsebesült.

NAGY TŰZ. Bécs mellett Hietzing- 
ben, a Hermann-féle bútorgyárban tűz 
ütött ki s az egész telep porig égeti. A 
kár oly óriási, aminő tűzvészből kifolyó­
lag évtizedek óta nem fordult elő Ausz­
triában.

MENYASSZONYT KERES. A ma 
gas politika úgy kívánja, hogy Manuel 
portugál király, aki még nem töltötte 
be tizenkilcyiczedik életévét, mentül ha­
marább megházasodjék. Úgy hiszik, 
hogy a jövő év elején Vilmos császár 
meglátogatja az ifjú királyt Lisszabon­
ban s nemsokára ezután a látogatás 
után az ifjú király el fogja jegyezni ma­
gának a német császári pár egyetlen* 
■eánvát, Viktória Lujzát. t

URALKODÓK TALÁLKOZÁSA. 
Viktor Emánuel olasz király és Vilmos 
német császár április tizediké és tizen­
ötödike között fognak Velenczében ta­
lálkozni. Az uralkodók e találkozásá­
nak semmi néven nevezendő politikai 
jellege nem lesz.

NÉMET MINTÁRA. Az orosz du­
mának néhány konzervatív pártbei! 
tagja javaslatot terjesztett a Ház elé 
a lengyeleknek, általában minden nem 
orosznak Oroszországban leendő eloro- 
szositása dolgában. A javaslat, úgy 
lehet mondani, ugyanaz, ami a néme­
teknek a lengyelek él németesítését czél 
zó, immár megszavazott és törvényerő­

re emelt javaslata volt. A „Novoje 
Wremja” ezimü félhivatalos lap aggá­
lyait fejezi ki, amennyiben a javaslat­
nak a birtokügyeket illető része szerinte 
a magántulajdon erős megsértése.

AGYONLŐTT MENEKÜLŐK. Há­
rom esztendő élőt Trepoff tábornok el­
len merényletet követett el egy diák, a 
kit ötesztendei fegyházbüntetéssel súj­
tottak . A diák egy másik rabbal meg 
akart szökni, de a börtönfelügyelők 
mind a kettőt agyonlőtték.

KHINA KÖLCSÖNE. A khinai Che­
kiang bank Angliában felvett egy pénz- 
csoporttól 7,500.000 dollár kölcsönt. A 
kölcsön megkötése már befejezett tény.

EDWARD PARISBAN. Edward 
király rövid pár napi tartózkodásra Pá- 
risba utazott, ahol Fallieres elnököt is 
meglátogatta.

KEGYELEM. A halájra Ítélt Stös- 
sel tábornok beadta a czárhoz kegyelmi 
kérvényét. A czár pedig minden való­
színűség szerint kegyelmet is ad a nem­
régiben még port arthuri hősnek, ma 
már a hazaárulónak.

ADAMOVITS VILMA. Lipót Sal­
vator főherczegnek, aki évek óta Wöl­
fling Lipót név alatt él, első felesége, 
Adamovits Vilma, elmegyógyintézetbe 
lett szállítva. A főherezeg elvált fele­
sége állítólag dühöngő őrült. Revol­
vert szerzett és meg akarta ölni volt 
férjét.

HŰSÉGES SZÖVETSÉGES. Az 
osztrák-magyar külügyminiszter által 
tervezett balkán vasúttal szemben az 
oroszoknak elfoglalt álláspontja mel­
lett a francziák határozottan állást 
foglaltak.

THE DOLLAR SAVINGS & TRUST COMPANY
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SZILÁNKOK.
— Csak jellemzésül hozzuk fel. Ohio 

állambeli Collimvood egyik iskolájá­
ban a lángok tudvalevőleg felemésztet­
ték az iskolásgyermekeknek százait. A 
natív szerencsétlenség hírére a nemei 
birodalmi kanczellár azonnal kábele­
zett a német nagykövetnek, hogy fejezze 
ki Cleveland polgármesterének a ne­
met kormány részvétét. Egyúttal uta­
sította a clevelandi konzulátust annak 
megállapítására, vájjon az elégettek 
között voltak-e német szilieknek gyer­
mekei.

— Ohio államban sok a magyar. ( ol- 
linwoodon is. Azért sem a „magyar" 
külügyminiszternek, sem a „magyar" 
nagykövetnek, de még a „magyar" kon­
zuloknak sem jutott még eszükbe utána 
nézni, vájjon pusztultak-e el magyar 
gyermekek. Rész vét nyilatkozat okra 
pláne meg csak akkor érnek ra, ha egy - 
egy fejedelemnek megered az orra vére. 
Talán most, hogy a német kormány
megadta a példát, utólagosan elbiczeg
majd Iíéesbül is egy részvétnyilatkozat 
Clevelaudha.

* * *

— Jövő vasárnap üli meg az ameri­
kai magyarság márezins tizenötödikét. 
Vájjon a „magyar" nagykövet, vájjon 
a magyar konzulok, akik oly feltűnően 
„közeledtek" az utóbbi időben a magya­
rokhoz, részt fognak-e venni a magya­
rok hazafias ünnepélyein .'

* * *
— Mégis csak körmére kellene kop­

pintani a budapesti lapok azon itteni 
tudósítóinak, akik rémhírekkel áraszt­
ják el az itteni magyarságra vonatkozó­
lag a hazai lapokat. S a hazai lapok­
nak azt a kollegiális tanácsot adjuk, 
csapják el tudósítóikat és olvassak el 
inkább az amerikai magyar lapokat. Ol­
csóbban fognak igazahb híradáshoz jut­
ni.

LAKUNK MAI SZÁMA, mint ezt 
már előzőleg jelentettük, azért jelen 
meg csupán négy oldalon, mivel az ezt 
követő in lire: ins I izenötndiki szám 
HÚSZ OLDALRA fog terjedni. Az 
ünnepi számot már csütörtökön fog­
juk postára adni, hogy márezins tizen­
ötödikére eljusson minden olvasóink­
nak kezébe.

ROOSEVELT RAKATJA. URAITX 
MÁRKUS UTTDAPESTEN. Ezen czim 
alatt olvassuk a budapesti .1 Nap egyik 
legutóbb beérkezett számában a követ­
kezőket :

Uraun Márkus, az Egyesült Államok 
elnökének barátja, Budapestre érkezett 
és a Roval-ban szállt meg. Braun utol­
jára három év előtt járt Magyarorszá­
gon. amikor napokig tartó izgalmas ka­
landok középpontjában állt. .1 A "p iv" 
ta meg akkor, hogy Braun Márkusnak, 
az Egyesült Államok bevándorlási biz­
tosának leveleit felbontják es hogy l\al- 
ni,ír detektív mindig a nyomában van.

Az eset nagy szenzácziót kelteit. A 
rendőrség tagadta, hogy ö Roosevelt bi­
zalmas emberét megfigyelte! i és tiltako­
zott a cabinet uoir vádja, ellen. Braun 
ezzel szemben fentiirtotta állítását es 
a rajta esett sérelmekért elégtételt kö­
vetelt. Az amerikai kormány időköz­
ben visszavonta tőle a megbízatást es 
Braun visszahajózott New Yorkba. A 
közös külügyminisztérium az Egyesült 
Államok kormányával iratokat vallott 
a bonyodalmas dolog miatt.

Tudvalevő, hogy Braun Márkus egy­
szerit magyar niest er legény höl lett a 

* hatalmas Roosevelt befolyásos barátja. 
Két elnökválasztásnál szerzett nagt et- 
demeket lankadatlan kortesszolgálatai­
val. Roosevelt azzal bizonyította be 
háláját, hogy kivándorlási biztossá ne­
vezte ki Braunt. A budapesti iuezidens 
után egv évig szünet állott be Braun 
tevékenységében. Most azután ismét 
tanulmányútra indult. Ideg Magyar- 
országban, Olaszországban és Khina- 
ban fogja behatóan .megvizsgálni a ki­
vándorlás okait.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVET­
SÉG PÁSSÁ ICON. Felkérettünk a 
következők közlésére: Az Amerikai Ma­
gyar Szövetség helyi választmányának 
megalakulása a passaici nagybizottság 
és a népgy ülést előkészítő hitszonnegyes 
bizottság munkájának eredménye. Kö­
zös munkával, váll vetett fáradozással 
teremtették meg a nemes ezélokat foly­
tató szövetségnek passaici választmá­
nyát. Félremagyarázások kikerülése 
czéljából jelentjük, hogy a magyar la­
pokban megjelent, a passaici yálaszt- 
mánv megalakulására vonatkozó közle­
mények nem voltak hivatalon közlemé­
nyek. Magi/ Sándor elnök, Papp De­
zső titkár.

— Csütörtökön megjelenő ünnepi 
számunk a />’< vándorló szerkesztő] éhek 
;,diából vezércikket fog tartalmasai. 
A ezikk ezitne: ... 1: amerikai magyarök 
- iii/gctlcns< gi törekvései’1. E ezikkre 
nár most felhívjuk a magyarok figyel­

mét. A nagykövetségnek, a konzulok­
nak nem fog tetszeni a ezikk. De a 

ngvar kormány tanulhat belőle vala­
mit, ha — elolvassa.

OLVASÓINKHOZ.

liszt elet tel értesítjük olvasóinkat, 
hogy a New Jersey állambeli 
PÁSSÁ ICON a Monroe iitc.za Ili. szá­
ma alatt uj irodát nyitottunk, mely- 

i. i, vezetését Jihiuiszéesi Szegedy <}yu- 
: ur vette át, aki egesz New Jersev al­

ia inban. valamint Pennsylvania keleti 
részében képviseli a ^Bevándorlóit. 
S/eg(‘dv urat olvasóink támogatásába 
■s pártfogásába ajánljuk.

A Bevándorló kiadóhivatala.

BART A JÓZSEF ur 
képviseli ezentúl Név York városában 
a Bevándorló t úgyis mint tudósító, 
ugvis mint pénzbeszedő. Ajánljuk Bar- 
ta urat a new yorki magyar egyletek és 
new yorki olvasóink figyelmébe és párt­
fogásába.

MÁRCZIUS TIZENÖTÖDIKE SO. 
SHARONBAN. Mint minden évben, 
most is az összes egyletek közreműkö­
désével fogja a south sharoni magyar­
ság megünnepelni a szabadság ünne­
pét. Az ünnepély 15-én esti félnyolez 
órakor fog a Hess-féle épület első eme­
leti nagytermében lefolyni. Az ünne­
pély előkészítésében névszerinti a követ­
kező egyletek veszettek részt: a Verho- 
vay lletegs. Egylet sharoni fiókja, a 
New Haveni I. Magyar L. fhg. Betegs. 
Egvlet south sharoni osztálya, a 5 . M. 
R. S. Egylet south sharoni fiókja, a 
Eef. Ifjúsági Egylet és énekkar. Ez az 
első eset. hogy az itteni és környékbeli 
magyarság ily nagyszabású ünnepet 
rendez. ~

ÓVÁS. Illetékes helyről felkértek 
bennünket a következő órás közzététe­
lére: A Philadelphiai Testvériség be- 
tegsegélyző egylet azon hangzatos czim- 
mel utaztatja ügynökeit, hogy az Egye­
sült .Államok egész területén felekezet­
id való különbség nélkül vesznek fel ta­
gok;«. akiket alapszabályszerűen beteg- 
segélyben részesít. Ilyen két ügynök 
jár most Pennsylvania keleti részén s 
legutóbb a New Jersey állambeli Fle 
mingtonban és South Atnboyban vol­
tak. Ezen jó firmák egyike jobbára a 
Fekete névre hallgat. Valódi szélhá­
mos. aki Pittsburgból szökött erre a 
vidékre. A valódi neve üsizg János. 
Pittslmrgliati szobafestő volt. Itt több 
helyen papi gallérral a nyakán jelent 
meg s hogy honfitársainkat könnyeb­
ben kifoszthassa, római katholikus pap­
nak mondja magát. Csizy középterme­
tű. kissé kövér ember, arcza gömbölyű, 
haja gesztenyebarna. Néha szemüve­
get visel.

A másik, aki a felvételi lapokat állít­
ja ki, Karkuska néven szerepel. Ez 
Perth Amboy hói szökött meg. Közép­

magas, sovány testalkatú ember, barna 
hajjal és fekete bajuszszal.

Ez a két jómadár nemcsak annak a 
kétes egyletnek „gyűjt“ tagokat, de 
több helyen magyar újságokra is fel­
szedtek előfizetési pénzeket, mindig per­
sze különböző nevek alatt. így I *°" 
mingtonban Újvári/ Zoltán név alatt 
Tóth Ágoston-tói 2 dollár 50 centet 
szedtek fel az Önállás részére. Figyel­
meztetjük honfitársainkat, hogy leg­
okosabban cselekesznek, ha azt a két 
embert, ha akár egylet, akár lap szama­
ra akarnak kollektálni, átadjak a rend­
őrségnek.

Az egylet számára a következő hon­
fitársaktól szedtek fel pénzeket: I ajda 
Pere néz. Gcrsner János. 1 ogth Emil. 
Kapellár József. Sagg Peren ez. Ben A ő 
■János. Yotek István és Demeter Ist­
ván pertli amhoyi lakosok, akik szinten 
„fizettek", megbetegedtek s persze kö­
vetelték az egylettől a betegsegélyt. 
Egy árva reutet nem kaptak. — Hon­
fitársaink ne adjanak minden jött— 
mentnek pénzt s ismeretlen egyletekbe 
se fizessenek. 51a már van mindenütt 
megbízható egylet, amrlyh I csatlakoz­
ni lehet, de csatlakozni érdemes is.

A MAGYAR HÁZI I PÁRRÓL. A 
..The Craftsman" czimü előkel" angol 
folyóiratban Szögijén// György dr. a 
magyar háziiparról hosszabb czikkef 
irt. amelyet a márcziusi számban ma­
gyar nyelven le fogunk közölni. Itt 
csak azt akarjuk megjegyezni, hogy a 
folyóirat szerkesztője, Gustav Stickle// 
ur Szögyény dr. társaságában a ma­
gyar háziipar tanulmányozására ápri­
lis havában Magyarországba utazik.

—PASSAICI HÍREK. Esketés. Dru- 
ipi János zemplénmegyei Danoez köz­
ségi illetőségű honfitársunk a minap 
esküdött örök hűséget az ugyancsak 
Zemplén megyei perbenyiki illetőségű 
Does Máriának. Násznagyok voltak: 
Yécsy István és Kerekes István, nyo- 
szolyó-asszonyok Yécsy István ne és Ke­
rekes Jánosné; vőfélyek: Juhász Já­
nos. Pák ovit s István és Stefiin János; 
nyoszolyóleányok: ízer Mariska,
Aschenbrenner Ilona és Polácska Ju­
liska. A reggelig tartó lakodalom Kosz- 
kondy Jánosné házánál volt. — Az es- 
ketést fiit. Messerschmidt Géza róni. 
káth. plébános végezte. KERESZTE­
LŐ. Molnár Lajos honfitársunkat neje, 
szül. Bernay Julianna szép fiúgyermek­
kel ajándékozta meg, akit Lajos névre 
kereszteltek. Keresztszülék Gsörnyey 
Mihály és neje voltak. — NAGY BAL. 
A passaici első magyar társalgó és be­
tegségéi yző Erzsébet női egylet húsha­
gyó kedden tartotta meg álarezos bál­
ját a Mokrai-testvérek termében. A 
legszebb jelmezekre két díj volt kitűz­
ve. Az első dijat Dobi/ .Miklós, a máso­
dikat Gajdó Etel kisasszony nyerte el. 
A róni. katli. templom szószékének dí­
szítése javára egy Sirák József ne úrit" 
által ajándékozott albumot sorsoltak 
ki. A kitünően sikerült bál eltartott 
a reggeli órákig.

magyar amerikai bank
ÁLLAMI BANK 

Elnök ■ W H. BRYAN, volt állami bank vizsgáló.
32 BROADWAY - - NEW YORK

Ha biztos helyen akarja pénzét tartani, vigye a
magyar amerikai bankba,

« « egyedüli magja,', illa,ni fel«»*,
Amerikában, $200.000.00 alaptőkével e s tartalékkal.

Abban a bankban van pénze legbiztosabb helyen, mert arra az állam 
ii-rvel fel és betétjére magas kamatot ad. Magyarországi képviselője 
a Ma-var Pénzintézetek Központi Hitelbankja és az ennek kötelékébe 
tartozó 450 vidéki pénzintézet 1000 millió korona alaptőke es betéttel.

BETÉTEKET CHECK ACCOUNTR A ELFOGAD.

Le veiben i megkeresésre is készséggel szolgál felvilágosítással.

$ 15 000.00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál.

SCHWABACH , 
MAGYAR BANKHAZA

j431—1st Ave., New Y"ork, A 74-IK UTÍ %A KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK legbiztosabban és leggyorsabban továb 

hittatnak.
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos el­

intézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS.

United States Health and Accident Insurance o.
I. B. PITCHER, President.

BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BETEGSÉG. BALESET ÉS HALÁLESET 
------- ELLEN.---------

KELETI FŐIRODA: 76 William street, NEW YORK.
SEGÍTSÉG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALALESEf

Aki családját és önmagát szereti, siessen belrstk«*.
Iíeiratási díj 5 DOLLÁR, havi járulék 1 DOLLÁR.

AKI természetes módon megbetegszik, 
féléven át minden napra eg, dollárt 
kap.

AKI baleset folytán megbetegszik, égési 
éven át havonta 20 dollárt kap.

AKIT utazás közben baleset ér, heten- 
kint tíz dollárt kap.

AKIT baleset folytán utólér a halát, örö­
köseinek a társaság kétszáz dol­
lárt ad.

UNITED STATES HEALTH :::: 
AND ACCIDENT INSURANCE CO.

76 William street. New York.

Uraim! Miután a társaságba belépni óhaj­
tok, szíveskedjenek hozzám magyar
ügynököt küldeni.

Név ......................................................
Házszám *................................  utcza

Város .......................... állam ..........................

Vágja cet ki és küldje be a fenti czimre.

MAGYAR KÖRLEVELET, MELY MINDEN TOVÁBBIT MEGMOND, KÍVÁNATRA 
INGYr.N MEGKÜLDÜNK MINDENKINEK BÁRHOVA.

Minden levél igy czimzendő:
UNITED STATES HEALTH & ACCIDENT INSURANCE CO.

76 William street, NEW YORK CITY.

.tolt az 1889-ik évben. Egyesült eröveL

JACOB KLEIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

Ä PENNSYLVANIA VASUTTÁRSÜLAT EGYEDÜLI MAGYAR FOÍÍGYNÖKSEGE 
1340 PEHN AVENUE. PITTSBUR6, PA. * * 201 SIXTH AVENUE, HOMESTEAD, PA.

BATON YI HÁZASSÁGI BOT­
RÁNYA. Olvasóink emlékeznek Báto- 
n ni Aurél New Yorkban élő honfitár­
sunk „esetére“. Felesége, a dúsgazdag 
Burke-Roche asszony, otthagyta őt és 
válópert indított ellene. Bátonyi erre 
apósát és felesége összes rokonait kár­
térítési perekkel támadta meg. Bafő­
nyi egy millióeskával kárpótolva erez­
né magát. De ez még korántsem a leg­
nagyobb botrány. Batonyine azon az 
alapon indította meg a válópert, hogy 
férje ötször követett el házasságtörést. 
Bátonyi. a magyar ..gavallér1 erre az­
zal felel, hogy felesége tizenegyszer 
csalta meg öt. De azért mégis kártérí­
tést követel, mivel felesége elhagyta ,,f. 
Ne csodálkozzunk többé azon, ha 
Hearst — merészen ir a lapjaiban ró­
lunk magyarokról. Ls Amerikában, 
fájdalom, sokan vannak a llatonyiék 
egy idő óta.

A MULATSÁG VÉGE. Pittsburg­
ból jelentik lapunknak, hogy Hazel- 
icoodon báljuk volt a magyaroknak, 
mely megint csak bicskával, revolver­
rel, megsebesülésekkel, halállal és bör­
tönnel végződött. Mikor a magyarok 
éjfél után 2 órakor elhagyták a bálter­
met, az utczán mindjárt verekedést rög­
tönöztek. A lövések zajára elősiettek 
a rendőrök, akik Mórra// Józsefet és 
Papp Istvánt ott találták a kövezeten, 
vérbe borulva. Táltos Istvánnak is ne­
héz sérülései voltak. Mindmegannyin­
kát a kórházba szállították. Majd val­
lomásuk alapján elfogták Bodnár Ber­
talant, Szabó Jánost, Beimet Istvánt 
és Czifra Jánost.

pénz kiutalását
KÜLDÜNK pénzt az 
alását igazoló eredeti
VESZÜNK és ELAD!

az ó-hazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb időn belül kézbesítjük a 
Jeti postai feladó vevényt.

ELADUNK külföldi pénzeket, Pennsylvania állam bankházainak nagy részét 
mi látjuk el hazai pénzzel. Pénzeiket elfogadjuk megőrzés végett és fizetünk kamatot; kívánságára 
elhelyezzük bármely hazai bankban, vagy a Magyar Királyi Postatakarékpénztárban és beszerezzük az 
eredeti betétkönyvecskvt.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET bármely hajóra a hajótársulatuk eredeti árain és nagy kiterje­
désű összeköttetésünknél fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben részesülnek.

JOGI. KATONAI, telekkönyvi és hazai peres ügyekben szakértelemmel gyorsan és pontosan
járunk 11 ELFOGADUNK betéteket a Duquesnei Magyar-Amerikai Takarék- és Hiteltársulat javára is.

The Hungarian American Savings & Trust Co., Duquesni, Pa.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG $175.000.00.

Állami ellenőrzés alatt álló takarékpénztár négyszázalékos betétszámlára, hol a magyarság 
kamatoztatás mellett a legbiztosabban őrizheti meg pénzét.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

A POUGHKEEPSIE I. M. TÁRSALGÓ ÉS BETEGSEGÉLYZö 
FÉRFI ÉS NŐI EGYLET 

UIOS. márezins Íj-én
Az egyleti gyülésteremben [233 Main st.] aszabadságharez emlékére

FÉNYES ÜNNEPÉLYT
rendez, melyre a helybeli és vidéki mag yarságot tisztelettel meghívja

a Rendezőség.
Belépti díj szcmélyenkint 10 cent. Kezdete este 7 órakor.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos,

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

LITTLE BOULEVARD
— Elsőrangú magyar konyha. —

56 MÁSODIK AVENUE, NEW YORK 
a 3. és 4. utczák között. 

PROPRER H. tulajdonos.
— Ebéd, vagy vacsora 25 cent. —
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Hazai Dolgok.
-fózsef fóherczeg « gimná­

ziumban.
BF DA PEST. József fóherczeg kis 

; I ' reiivz József fóherczeg magánta­
nulói;! a hadai 11. kerületi katholikos 
í Gimnáziumnak. Minap a kis föher- 

ioguek kedve támadt, hogy lássa és 
■.ali.ia. miképpen tanulnak azok a d ni­
x'>k. akik iskolapadban ülnek, szóval 
, , icit volna megismerkedni osztály- 
• arsaival. Erre Takáes-Tolvay József 
urof tanulmányi felügyelője kíséreté­
ben megjelent a gimnáziumban. A lá- 
:ugatás természetesen nagy feltűnést 
‘sörömet keltett. Az intézet előcsarno­
kában Szolgyény Ferenc/, igazgató és 
1'iiina Tivadar dr.. az egészségtan taná­
ra kisertv fel a folierezeget a negyedik 
osztály termébe, ahol éppen a kis'fen­
ség legkedvesebb tantárgyát, a termé­
szetrajzot adták elő. A diákok között 

■ uj osztálytárs izgalmat keltett. Jó­
zsef Ferenc/, fesztelenül lépett be a te­
rmőbe. jóktslvüen és kíváncsian nézege­
tett körül, azután nyugodtan leült az 
egyik padba Enyi-dy István növendék 
melle. Kováiik József tanár, a kiváló 
liotaniktis, é]»pen magyarázott s mi­
után az uj hallgató helyet foglalt, foly­
tatta előadását. A fóherczeg nagy 
figyelemmel hallgatta végig az érdekes 
magyarázatot. Amikor véget ért az 
előadás, a tanár jelentette:

Most a felelésre kerül a sor! — 
Általános csodálkozásra a kis fenség 
sietve közbeszól:

— Abban én is részt veszek!
Persze óhajtását figyelembe vették s 

a tanár rögtön kérdéseket intézett hoz­
zá. József Ferenc/, nyugodtan, okosan, 
világosan felelt meg minden egyes kér­
désre, úgy. hogy valósággal tulszar- 
nvalta a többi drukkoló diákocskát. 
Pompás felelete és kedvessége nagy lel­
kesedést keltett az osztályban. Az óra 
véget ért és a tíz perezes szüneti játék­
idő. következett. A fóherczeg ekkor meg­
jegyezte :

— Kérem, én is részt akarok venni 
osztálytársaim mulatságában.

A diáksereg nagy örömmel vonult le 
a fellett udvarra, ahol N end vielt János 
tornatanár lapdajátékot rendezett.

— Hát mit játszanak? — kérdezte a 
fóherczeg.

— Gömbölyű rátát! — felelte a ta­
nár.

— Milyen játék ez?
A tanár megmagyarázta s József Fe­

renc/ a magyarázat után rögtön beállt 
a fiuk közé és ügyesen dobta és fogta 
a közbe repülő lapdát. A tiz perez után 
a esengetyüszú a többi diakot újra órá­
ra szólította. A kis fenség igen szíve­
sen köszönt el osztálytársaitól, azután 
az intézeti kormányzó és Kovalik Jó­
zsef tanár kíséretében megtekintette a 
természetrajzi szertárt, a vegytani la­
boratóriumot és a nagyértékü Pejaese- 
vieh grófi gyűjteményt. Az intézeti élet 
nagy on megtetszett a fő,herezegnek s a 
mikor kézszoritással elbúcsúzott S/.öl- 
gvény Ferenc/ kormányzótól és a kísé­
rő tanároktól, kijelentette, hogy ezen­
túl ö bizony hetenkint kétszer-három- 
szor is eljön hozzájuk diáknak.

/•;,/#/ xzabadsághős halála.
BUDAPEST. Mogyoródé Alfonz 

ezredes, aki tiz éve a Ferencz-esatorna- 
Társulat központi igazgatója, szélhü- 
dés folytán hirtelen elhunyt. Mogyo­
ródé igen vitézül küzdött a magyar 
szabadságharc/ hires vörössipkásai so­
rában. utóbb pedig kiváló szerepet vitt 
Türr István oldala mellett Garibaldi 
nápolyi hadjáratában.

.1 czigéinyok szervezkednek.
BUDAPEST. Fájdalomtól marczan- 

golt szívvel jelentem, hogy a czigányok. 
már mint a fővárosi kávéházak és muki­
lő,hel vek muzsikusai kidőlitek a bohe­
mek "sorából. A czigányok mostantól 

.e-va nem" czigányok többé. Népdal-
;rykereskedök, hangjegyközvetitők,—

czigányok. Tudniillik a czigá- 
ii\,,k érdekeik megvédésére szervezetbe 
akarnak tömörülni. Ami helyes, okos 
dolog, de az én lump szivem nem veszi

Budapestnek utezái sírjatok, oh,
Jóskák, a Laczik, akiknek a draga 

,0-kete pofájára csókot és bankot ra- 
a szí ottunk, aki megrikat es megbo on 
!P a vonójával, most érdekei megvédé­

sére szervezetbe lép. A gyászos aktus 
a czigányok értekezlete, — minap 

' ■ i j * * 1 ment végbe az akáczfa-utczai é- 
opera-kávéhazban, az összes budapesti 
bandák részvételével. Másnaptól v z< 
ve aztán megszűnt minden bohém-tem 
pó. minden viczcz a czigánvság korul. 
A mulató magyar nem mondhatja to )- 
bé a télikertben, hogy: ,

— Húzd rá Elek, a fene a pofadat.
Hanem igy dukál ezentúl. ,
— Szíveskedjék ráhúzni, zenész ur.

T öm eges ka ton aszabad it ás.
B! DAPEST. A budapesti hadtest­

parancsnokság néhány hét óta nagysza­
bású katonaszabaditási ügyben folytat 
vizsgalatot. A had test parancsnokság 
ugyanis megtudta, hogy a fővárosban 
cs a vidéken az utolsó sorozások alkal­
mával tömeges katonaszabaditások tör­
ténték. Vizsgálatot indítottak, de 
eredménytelenül, mert a katonaszalm- 
ditók polgári emberek. A hadtest pa­
rancsnokság ezért a budapesti rendőr­
ség segélyét vette igénybe s most együt­
tesen a legnagyobb erélylyel folytatják 
a nyomozást. Minap a rendőrség letar­
tóztatott egy Choroi Sándor nevű ügy­
védjelöltet, aki ellen az a gyanú merült 
fel, hogy nagy része van a katonászaba- 
d itási manipnláczióban, amennyiben 
mint közvetítő ügynök szerepelt. Az 
ügyvédjelöltnek bűntársai is vannak, 
de a rendőrség a vizsgálat érdekében, a 
bűntársakról nem nyilatkozik. Ez ügy­
ben több detektív vidékre utazott, hogy 
a if ottani katonai és polgári hatóságok­
nak a nyomozásban segédkezzenek. A 
had lest parancsnokság a legnagyobb ti­
tokban tartja ez ügyet. mert az eddigi 
vizsgálat -szerint több olyan egyént is 
meggyanúsítottak, akik közel állanak a 
katonasághoz. Pozitív bizonyíték még 
ugyan nincsen a gyanúsítottak ellen, 
de nem lehetetlen, hogy a közeli napok­
ban a katonaszabaditással kapcsolato­
san egynéhány orvosnak és hatósági fő- 
tisztviselőnek is szerepe lesz a botrány­
ban. Beavatottak szerint a katonasza- 
baditás manipulácziójában több mint 
kétszáz ember van kompromittálva.

Aki megrontja az unokáját.
ARAD. Az aradi ügyészség vádira­

tot készített egy hatvanhároméves em­
ber ellen, akiről kiderült, hogy allatias 
módon megbecstelenitette hétéves uno­
káját. Az öreg bűnös Lévai József nap­
számos, aki együtt lakott Aradon a leá­
nyával. Molnár Györgynével. Molnár- 
nének két kis gyermeke van, a tízéves 
György és a hétéves Angel la. Lévai 
József feltűnő ragaszkodással csüngött 
a csepp leányon és rávette az anyát, 
hogy a kis Angel la az ő agyúban alud­
jék.

A gyermek hirtelen betegeskedni kez­
dett, sápadt volt, sokat sirt. de. hiába 
faggatta az anyja, nem merte megmon­
dani az igazat. Végre a testvérkéje, a 
kis György elmondta az anyjának, 
hogy ő többször látta az öregapját, mi­
kor a kis nővérét magához szorította. 
Az anya megrémült, orvost hivatott es 
az orvos a kis Angellán súlyos belső sé­
rüléseket konstatált. Az orvos feljelen­
tésére Lévait letartóztatta a rendőrség, 
a királyi ügyészség pedig vérfertőzés 
c/.imén vádat emelt a vén bitang ellen.

Megrendítő, hogy ez az üreg mikép­
pen rontotta meg a csepp leányt. Foly­
tonosan ölelte, csókolta a gyermeket, 
ilyenkor kipirult az arcza és az ősz em­
ber megrémített a szenvedélytől. Ho­
zott a gyermeknek süteményt, ezukor- 
kákat. pénzt ,is adott neki, csakhogy ne 
szóljon az édesanyjának. A vizsgalat 
tol várnán tagadta a vén bitang a ször­
nyű vádat, de annyi a bizonyíték, hogy 
nem szabadni a büntetéstől.

\agy sztrá jk.
BARCS. Az itteni Neuschloss-fék- 

gyár nyolezszáz munkása sztrájkba le­
pett. Az, üzent szünetel. A munkások 
azt kiváltják, hogy minden gyári mun­
kás. valláskülönbség nélkül, tagja le­
ttyen a keresztényszoczialista egyletnek.
Ezt a munkások közül többen megta­
gadták. A budapesti vezérigazgatóság 
a rendbontókat azonnal elbocsátotta és 
kilakoltatta.

I a járj Amerikában roll.
A. Az itteni esküdtszék C.ser- 
Jáiiosné paraszt asszonyt, ki- 
; férje Amerikában távol volt, 
ös viszonyból kifolyólag gyer- 
iletelt, akit azután, hogy bűnét 
a, meggyilkolt, az enyhítő kit­
ek figyelembevételével 7 hóna- 
zra Ítélte.
t feojvertisziitús regr. 
IKEMÉT. Molnár Aulai tég­
latelepi lakásán agyonlőve ta- 
M el let te vértóesálmn pisztoly 
A rendőrség csakhamar meg 

helyszínén, de biztos adatot ar- 
• gyilkosság, avagy öngyilkos- 
ént-e, mind ezi.leig nem talált, 
valószínű azonban, hogy Mol-

rvertisztogatás közben s/.eron-
yg áldozata lett.
SZU llusz kivégzése miatt. 
VMAROSSZIGET. Várady Ga- 
ényszéki bíró, aki elnöke volt 

,1 tsz ék ama tanácsának, mely 
brabámot halálra Ítélte, névte­
let kapott, amelyben a levél tro- 

fenyegeti, hogy nyolez napon 
lállal fog bűnhődni, mert Húsz 
not ártatlanul halálra ítélte. A

A BEVÁNDORLÓ 3. oldal.

levelet postabélyegzés szerint Budapes­
ten adták fel. Várady bíró a levelet át­
küldi e a rendőrségnek, hogy nyomozza 
ki a levél íróját.

Kigy uhuit u rármegyeliétz.
NYÍREGYHÁZA. A vármegye dí­

szes székhaza kigyuladt. Közvetlen a 
diszterem felett borult lángba a tető és 
;i tiiznyelvek gyorsan liarapóztak tova.
A tűz óriási riadalmat keltett az egész 
városban. A tűzoltóság azonnal kivo­
nult, de a pusztító elemmel szemben te­
hetetlennek bizonyult. A rend feutar- 
tására egy század huszár ügyelt. A 
tűz a nagyterem tetőzetét egészen el­
hamvasztotta és a tető rémitő recsegés- 
sel-ropogással beomlott. A díszterem 
teljesen elpusztult. Odavesztek az ér­
tékes csillárok és képek is. Délután a 
lángok ereje lohadt és a tűzoltók neki­
láthattak a törmelék eltakarításának. 
A tűz. amint eddig megállapították, 
csak a díszteremben pusztított, a többi 
hivatalos helyiségben nem tett kárt. 
Az okát még eddig nem sikerült kiderí­
teni. Vagy rövidzárlatból, vagy ké- 
ménytiizből támadt. Az oltás közben 
egy tűzoltó szerencsétlenül járt. A te­
tő beszakadt alatta és ö lezuhant a te­
rembe. Csodálatos módon semmi na­
gyobb sérülést nem szenvedett. A kar 
meghaladja a százezer koronát; a szék­
ház biztosítva volt.

Titokzatos bűntény.
PÉCS. Az Ágoston-téren egy vérbe­

fagyott holttestre találtak, mely mel­
lett két véres dorong bevert. Az áldo­
zat kilétét, minthogy a feje a felismer- 
hetetlenségig szét van roncsolva, nem 
lehetett megállapítani. A halottnál 
pénzét és zsebóráját megtalálták, tehát 
nem rablás miatt történt a gyilkosság. 
A rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított.

Letartóztatott angyalcsináló.
SZABADKA. A rendőrség letartóz­

tatta Romoda Istvánná bajmoki javas- 
asszonyt. Névtelen feljelentés érkezett 
a rendőrséghez, hogy Romoda Istvánná 
kuruzsláson kívül magzatelhajtással is 
üzletszerűen foglalkozik. A bűnös asz- 
szony előbb tagadott, későbben beval­
lotta. hogy Baj mokon 15 esetben, Sza­
badkán hat esetben végzett műtéteket. 
Romodánét letartóztatták és átkisérték 
a szabadkai ügyészség fogházába.

A részeg kocsis.
SZATMÄR. Az itteni dohánybevál­

tó hivatalból öt munkásleány hazafelé 
tartott egy szekéren a közeli Pálfalva- 
ra. Kecskés András, a kocsisuk, jé­
szeg volt és oly ügyetlenül vezette a ko­
csit. hogy az a Homorod-csatorna mel­
lett a három méter magas töltésről le­
zuhant. A leányok beleestek a vízbe. 
Hárman ott lelték halálukat, ketten 
megmenekültek, a kocsis pedig rémüle­
tében a Szamosba ölte magát.

Megölte az anyja csábítóját.
SZÉKESFEHÉRVÁR. Múlt év ok­

tóber 25-én történt, hogy Kiss Imre 18 
esztendős dunapentelei legény egyetlen 
készsurással megölte Istenes István 
odavaló jómódú gazdát, aki édesanyját 
üldözte szerelmével. Istenes István sű­
rűn járogatott özvegy Kiss Istvánná 
házához, amit az özvegy felnőtt fia, 
Kiss Imre nem jó szemmel nézett s nem 
egyszer heves összeütközés volt közte 
és Istenes István között. A gazda 
utóbb már annyira otthonosan.érezte 
magát az özvegy házában, hogy kezet 
is emelt az asszonyra. A fiit többször 
hangoztatta anyja előtt:

— Édesanyám, hagyjon fel ezzel az 
emberrel, mert meglássa, rossz vege 
lesz. Istenes István ismerve a fitt ha­
ragját, arra törekedett, hogy eltegye őt 
láb alól. A jelzett napon ilyen szán-

EURÓPÁBA 
New York - Rotter

az „orosz-amerikai vonalak“ gyors hajóin. 
KÉNYELMES ELHELYEZÉS! KÜLÖN SZOBÁKBAN! 

KITŰNŐ ELLÁTÁS! FIGYELMES KISZOLGÁLÁS!

HARMADOSZTALY $26
KÖZVETLEN ÖSSZEKÖTTETÉSEK 

ANTWERPEN, BREMEN és HAMBURGBA

LANG JÓZSEF
NEMZETKÖZI UTAZÁSI IRODA ÉS PÉNZVÁLTÓ TÁRSASÁG' 

igazgatója.

NEW YORK, N490 SECOND AVENUE,
Street

Magyar Leggyorsabb 
menet rendért írjanak

SOK ARANY ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.
Különlegességek: 4S-as Likőr hazafias ital, Gőgygycognae, Baraczkeognac, Ba- 

raczkszesz, Baraczkcréme. Port-Artur Keserű Gyomorerösitö Likőr, Alföldi Tea­
rum, Alföldi Fehérkeresztes Sósborszesz.

A „RADIAL ELIXIR’ -T
kizárólag az ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

KECSKEMÉTEN gyártja.

Használati utasítás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korszakal­
kotó kecskeméti „Radial Elixir” gyomorerösitö likőrhöz, mely csakis a legjobb 
gvőgyfüvek párlatából, meleg utón készül.

Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése által keletkezik, 
igen fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szük­
séges gyomorsavaknak kellő mennyiségben való fejlődését kell előmozdítani, ezt 
teszi a „Radial Elixir" és ezáltal megóvja azt, ki naponta reggel és este 1—1 pohár­
kával iszik, hogy soha, sem gyomorgörcsöt, hascsikarást, székrekedést, gyomornyo- 
mást nem fog érezni.

A „Radial Elixir" 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűk 
egyike,” mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágygerjesztő, emésztést gyor­
sító és gyomorbajt gyógyító különlegesség páratlanul áll és ilyen összetételű re­
vekből más gyár nem állít elő.

A „Radial Elixir" üvegformája is egyike a legsikerültebbeknek és csakis akkor 
valódi ha az üvegre magára Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság Kecskemé­
ten Radial Elixir” van beégetve és eredeti kupakkal, valamint következő nyak­
szalaggal van lezárva: „Radial Elixir”, győgyfüvek és növények gőzlepárlása 
utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok

Hazafias tisztelettel-

VIDDER EMIL,
44 AVENUE C. NEW YORK.

HAJÓJEGYET
VÁSÁROLNI.-PÉNZT KÜLDENI 
LEGBIZTOSABB ES LEGTANA- 
CSOSABB —^

KISS EMIL
BANKÁRNÁL :f

0+ SECONDAVE.il 
ÍRJON

NEW YORK 
TIZ ÉVE

Zeisler Zsigmond

Államilag engedélyezett pénzküldő 
20.000 dollár biztosíték 

Állami postahivatal. Közjegyző. 
LEGOLCSÓBB HAJÓJEGYEK. 
711 S. Broad St., TRENTON, N.J.

THE RÓNAY CO.,
1310 FIFTH AVENUE, 

PITTSBURG, PA.
ajánlja honfitársai szives támogatásába 
pompásan berendezett üzletét, amelyben 
importált áruk a legjobb minőségben, ki­
tűnő olvasmányok, remek kiállítású és 
minden vallásfelekezetüek számára irt 
imádságos könyvek, irodaszerek, íróesz­
közök, jófajta hazai dohány és szivarok, 
arany és ezüst éksz- rek, valódi tajték és 
selmeczi pipák, szárak, szegedi paprika, 
liptói túró, tiszaujlaki bajuszpedrő, stb., 
a legjutányosabb árban kaphatók.

HA ELADNI
akarja Magyarországon fekvő vagyonit,

HA VÁSÁROLNI
akar földet Magyarországon, forduljon

ezen czimre:

John Majoros
402 So. Washington A ve., Scranton, Pa.

THE STÄB ★ BOOK BINDING CD.,

\

dákkal ittasan állított be Istenes Ist­
ván az özvegyhez és késsel tamadt a fiú­
ra. Kiss Imre erre féktelen haragra 
lobbant s az asztalon levő konyhakést 
felkapva, azt markolatig döfte Istenes 
István mellébe. A szúrás halálos volt, 
Istenes István összeroskadt, rövid kín­
lódás után meghalt. Kiss Imre azután 
búcsút vett édesanyjától s önként je­
lentkezett a csendőrségen.

Az anyja becsületéért gyilkossá lett 
tiu felett most ítélkezett a székesfehér­
vári törvényszék. A vádlott azzal vé­
dekezett, hogy önvédelemből szűri a le 
támadóját. Fgyauigy vallott édesany­
ja is és több tanú. akik a zajra figyel­
messé lettek és szemtanúi voltak a vé­
res esetnek. A törvényszék igazolva 
látta a jogos önvédelmet és ezen az ala­
pon Kiss Imrét a vád és következmé­
nyei alól felmentette és azonnal szaba­
don bocsátotta.

Érdekes életpálya.
SZOMBATHELY. Minap temették 

el Fischer Lajos nyug. plébánost, aki 
több évi káplánkodás után levetette a 
reverendát, áttért a református hitre és 
megnősült, mely házasságából több 
gyermeke is született. Felesége halála

KLEIN ISIDOR
MAGYAR BANKHÁZA

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa. 
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, 
szerződéseket, konzuli hitelesítéseket,

katona-ügyeket biztosan elintéz.

Alsóváros! üzlet: 153 East 4 street 
Felsővárosi üzlet: 220 East 109 street 

NEW YORK.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát.
— JUTÁNYOS ÁRAK.—

RIZSÁK JÁN'C S
passaici pénzküldö ba l •v-G: irodája

IV., Sütö-utcza 6. scár: alatt van.
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

MAGYAR PÉNZKVLDO és VaLToINTEZETE 
127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban 
küld az ó hazába, 
zott képviselője.

Mindennemű közjegyzői okiratok szakszerűen kiál 
littatnak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi. katonai 
és telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

Reám bízott ügyekben pontosan és lelkiismeretesen 
járok el.

Az utasokat személyesen elkísérem a hajóhoz.
Útbaigazítást, felvilágosítást és tanácsot ingyen adok.

FIÓKÜZLETEK:
PHILLIPSBURG. N. J. 
SOUTH BETHLEHEM. PA.

ALPHA, N. J 
WHARTON, N
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után visszatért katliolikus hitre és 
ismét pap lett. Fischer legutóbb Szent- 
katalinon volt plébános, majd utóbb 
Szombathelyen élt nyugalomban.

BEOMLOTT A BÁNYA.

Katasztrófa . Ucnaszlatinán.

Februárius huszonkettediki kelettel 
Írják hazulról:

A Pável-sósfiirdóhöz vezető országút 
mentében óriási bányaomlás történt 
ma reggel. Az aknaszlatinai állami só­
bányák egyik leghatalmasabbja - a Ixu- 
nigúnda-hánya kétszáz méter hosszú­
ságban besüppedt és egész csomó em­
bert temetett el a mélységekben. E pil­
lanatban még nmn lehet tudni, hanjan 
vesztek oda a munkások közül. Lgv 
általán kínos bizonytalanság izgatja az 
embereket.

Tegnap délután négy órakor óriási 
robaj ráz kódtat ta meg a levegőt. Az 
aknaszlatinai bánya főtanácsosa, Do­
mokos László és Kompolti János mér­
nök kisiettek a tárnához. Ma reggel, 
pontosan nyolcz óra harmincz percz- 
kor eav másik irtózatosabb robaj, az 
országút mentén, az Albert- és L ikulas- 
sóbányák között levő Ivunigunda-bá- 
nya kétszáz méter hosszúságban beom­
lott és a beomlás megrendítette az 
egész vidéket. A bánayhivatalokból ki­
siettek az emberek, látták az irtózatos 
elsiippedést, ile nem mertek közeledni 
hozzá. Minden pillanatban újabb ka­
tasztrófa ta madhat, nagy távolságig 
megingott a föld es újabb süppedések 
várhatok. Messziről megállapítottak 
annyit, hogy a beomlás mélysége a só­
rétegig ötvenöt méter, a viz sziliéig 
száznyolczvan méter, a környéken levő 
munkásházak közül számos összeom 
lőtt, a közelben felhalmozott óriási 
mennyiségű tűzifa elsüllyedt, szertárak 
dőltek romba és az egyikében levő négy- 
darab, kétszázezer korona értékű, vado­
natúj szivattyugép hasznavehetetlenné 
vált. A villanyos oszlopok leszakad­
tak, a bánya tornya beomlott és a le­
süppedt földtömegek és sziklak közűi 
két guba látszik ki, két szerencsétlenül 
járt oláh ember gubája. Csakhamar 
megállapították, hogy két oláh paraszt, 
egy asszony, egy leány és egy gyermek 
a beomlás pillanatában lépett a süppe- 
dékes talajra, és valamennyien lesti- 
lyedtek a mélységbe. Megmentésükre 
egyelőre gondolni sem lehet.

A SEPRŐNYÉL.

Miképp dirigál a salzburgi karmester.

A lapok furcsa színházi botrányról 
adnak hirt. Salzburgban történt a do­
log. Az ottani színház karmestere azt 
a tréfát koczkáztatta meg, hogy az ope­
rett előadásán nem a karmesteri pál- 
czával, hanem egy seprőméiből kitört 
ezirok-köteggel dirigált. A közönség 
eleinte nem tudta mire vélni, hogy a 
primadonna egyszerre csak, látszólag 
indokolatlanul, felkaezag; majd a kó­
rusok is elvesztik bábszerü közönyüket 
és a legegyénibb röhögésben törnek ki. 
Csakhamar kiderült, hogy a szerepluk 
a furcsa dirigálás miatt nem bírtak 
visszafojtani nevetésüket. A közönség 
azonban — ez az, amire a karmester 
nem számított, — nem fogta fel a dol­
got a tréfás oldaláról, hanem megbot­
ránkozásának adott tüntető kifejezést. 
A karmester kénytelen volt a czirok- 
darabot letenni és a rendes pálezikát 
venni kezébe, miáltal elvesztette a fo­
gadást. Ugyanis öt üveg pezsgőben fo­
gadott, hogy az előadást seprőnyéllel 
dirigálja végig.

Semmi közünk a salzburgiak színhá­
zához és felölünk ugyan akár egy toll- 
sepruvvl is dirigálhat ott-an a karmes­
ter ur. De azért ebből a távoli esetből 
ki lehet hámozni egyes konzekveneziá- 
kat, amelyek általános érvényűek. El­
sőbben is: nem komoly ember az a kar­
mester. Ha talán művészi szeszélyből 
cselekszi, amit müveit, am lelke rajta. 
Ha azt mondja, hogy ő csak akkor van 
karmester ihletben, ha seprőnyéllel di­
rigál, nincs baj. De hát ö „juxot“ csi­
nál. „Heezezet.“ Fogad öt üveg pezs­
gőbe és ezért.

Nem ujitó a karmester ur ezen a té­
ren. Szó sincs róla. Kivált a bohém­
világban sokan vannak, akik nem be­
csülik meg a mesterségüket. De előfor­
dul ez a polgári életben munkálkodók­
nál is. Hivatását, vagy munkakörét a 
legtöbb ember manap csak szükséges 
rossznak tartja. Sőt bizonyos csömör­
rel, nem ritkán határozott undorral 
végzi azt a munkát, amelyet pedig sze­
retnie kellene, minthogy annak a révén 
jut kenyérhez, poziczióhoz, sőt ahhoz a
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szórakozáshoz is, amelyet okvetlenül 
többre becsül a munkánál.

Nagyképűség nélkül npm állítható 
ugyan, hogy a munka minden körülmé­
nyek között élvezet. Ezt legfeljebb az 
elemi iskolai olvasókönyvek tanítják 
ilv kategoricze. fis kivált manapság, 
amikor a munka és annak -díjazása kö­
rül óriási forrongások történnek azon 
az okon, hogy most már az urnák is 
muszáj dolgozni és a munkás is ur akar 
lenni, — senki sem vár a munkától 
egyebet, mint minél jobb megélhetést. 
Ez igen helyesen van igv. Mert ha ré­
gen igy állt a tétel, hogy aki nem dol­
gozik, ne egyék: — akkor manapság 
igy módosult: aki dolgozik, az ehessék 
isf Ezért aztán a munkát, bármilyen 
természetű legyen az, jobban kellene 
megbecsülnünk. Nem semmitmondó 
erkölcsi frázisokkal, hanem tényleges 
tudatossággal.

Ez következnék tehát a dolgok mai 
állásából. De mit látunk? Azt, hogy 
a munkának még kevesebb tisztesség , 
van. A salzburgi karmester ur egysze­
rűen fütyül reá. fis fütyülnek a mun­
kára vele együtt még sokan.

Ezzel a karmesterrel élénk ellentét­
ben áll La Fontaine, a poéta. Tudjuk 
róla, hogy amikor verseit irta, a négy 
fal közt, az ihlet magányában, távol 
mindenkitől: a legszebb és legdivato­
sabb ruháját öltötte fel. ó alósággal 
oltárnak tekintette Íróasztalát és tem­
plomnak dolgozószobáját. Azzal vá­
dolni,* hogy pózolt: nem lehet; nem, 
mert ilyenkor egyedül volt. Egészen 
egyedül'. Nem fogadott senkivel sem 
öt* üveg pezsgőbe és nem akart senkit 
sem megnevettetni, mint a karmester 
ur. Megbecsülte foglalkozását, a költé­
szetet, — de megbecsülte főleg önma­
gát.

De hát erre, tudom, azt mondjak so­
kan, nem kell pózolni. Azt az operet­
tet, ha jó, el lehet dirigálni egy. fog- 
piszkálóval is, ha a karmester érti a 
dolgát. Nálunk talán meg sem haragud­
nék' érte a közönség. Mi nem tiszteljük 
a pózt. Biráink talán anélkül Ítélkez­
nek és az ügyvédek kukoricza-nadrag- 
ban, sárga nyári bocskorban is elmen­
nek a tárgyalásokra. Nekünk nem im­
ponál semmi. Annyira czinikusak va­
gyunk, hogy ha tőlünk függene, a her- 
czegprimás lüszterkabátban mondaná 
el a misét.

Igaz, hogy a ruha még nem teszi az 
embert és a csontvégü ébenpálezika sem 
a kar mester tf De ha az utczasepruk 
nem sepernek ébenpálczikával, - mi­
ért akarnának a karmesterek seprővel 
dirigálni?

NGOL társalgás és levelezés alá­
ás gyors tanítását elvállalja egye­

di vizsgázott tanár.
Eredményes és könnyű módszer. 
iezdök és haladók részére bámulatos 
idás.
lársékelt díjazás.

L. W. SOR,
229—E—70 St., New York

ANGOL TANÍTÁS LEVÉLILEG. 
Levélileg tanítunk angolul Amerika 
minden vészébe. Tandíj havonta $-• 
Angol-magyar iskola, fordítási iroda. 
MANDEL B. ERNŐ, egyet, hallgató. 

Xeis York. A. I.. Hl Ave. A.

.HUNYADI HALL“
404 tast, 64 Street, New York,

Ave. A. és I. Ave. közt.
_ Elsőrendű magyar bor és sörcsarnok.

MóZER JÓZSEF, tulajdonos.
tz uptowni magyarság legkedveltebb mula- 
6ja. — Minden szombat este nagy zene 

és hangverseny.

M ó Z E R JÓZSEF
KISFALUDY“ KÁVÉHÁZA és ÉTTERME 
. utcza sarkán. 964 I. Avenue. New York.
riss, jó magyaros ételek és italok minden 
öben kaphatók. — Két finom billiárd-asz- 
1 _ a felsővárosi magyarok legjobb szóra­

kozási helye.

MEGBÍZHATÓ közjegyzőbe
ha van szüksége, úgy menjen 
bizalommal PARTOS PATIKÁ­

JÁBA, 160 2-ik Ave., 10-ik ut­
cza szögletén, ahol PARTOS 
gyógyszerész, ki egyszersmind 
KÖZJEGYZŐ áll rendelkezé­
sükre azoknak, kik kisko­
rúakat akarnak kihozatni, 
meghatalmazás, útlevél, eskü, 
válóper, vagy bármily hivata­

los irat kiállításánál.
— EGYEDÜLI VALÓDI —

Magyar Patika.

DEUTSCH TESTVÉREK
BANKHÁZA

319 East Houston st., New York.
Törvényes képviselői a legjobb 

hajóvonalnak, Hamburg. Bréma, 
Rotterdam. Antwerpen vagy Fiú­
mén át r Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására 
az óhazába a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kölcsönkönyvtár, tűzbiz­

tosítás, csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levélczim:
DEUTSCH BROS.,

319 East Houston st., New York.

EZ A SZÉP ÓRA 13.75.
Mielőtt órát venne, vágja ki ezt 
a hirdetést és küldje be a maga 
nevével és pontos czimével az 
alábbi czimre. Mi megvizsgálás 
végett expressz utján utánvét 
mellett küldünk önnek 3 dollár 
75 centért gyönyörű órát és Ián- 
ezot. Dupla vadász tok, kövei 
kirakott óramű. A helyes járás­
ért kezeskedünk. Hosszú láncz 
nők, mellénybe való láncz férfiak 
számára. Az óra és láncz megér 
35 dollárt. Ha az Expressnek 

3 dollár és 75 centet fizet, az óra és a láncz az öné. 
Minden óráért húsz évre jótállunk. írja meg, hogy 
férfi, vagy női órát akar-e.
Czim: M. C. FÄRBER, Dep. 79, 225 Dearborn str 

Chicago, 111.

K U N T A M Á S
PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

a saját házában 
ÓVADÉK

New Jersey államnál $20.000 
a hajótársulatoknál $5.000
New Jersey állami közjegyző.

Mindenféle okmányokat hitelesít és a konzulátus 
által láttamoztat.

Az utasokat személyesen elkíséri a hajóra.
Levélczim:

LOCK BOX 97 — W H A R T O N, N. J.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNíONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

KIN! I. MAGYAR MŰKEDVELŐ ÉS 
ÖNKÉPZŐKÖR.

- Alakult 1907. január hó 8-án. — 
éseit tartja minden hó első vasárnap- 
3chwaríz-féle Hallban, 
k: Horváth János; alelnök: Bukorow 

jegyző: Somovitz Sámuel; pénztárnok: 
>w Dusán; pénzügyi titkár: Csapota Pál; 
1 bizottság: Csetey Juliska k. a., Bodács 
1, Nagy Bertalan, Fias Istók, Fenyős 
í; könyvtárnok: Kardos István.

18 éve fennálló banküzlet
PEARL JÓZSEF, bankháza

FŐÜZLET: 319 East 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St., Oak cor. 

SOUTH BETHLEHEM. PA.
Az összes hajóvonalak törvényes 

képviselője. Pénzküldeményeket a vi­
lág minden részébe legolcsóbban és 
legbiztosabban küld. Bármily peres 
ügyet, úgy óhazai, mint itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegyzői okiratokat tör­
vényesen hitelesít. Útbaigazításokat 
Ingyen an.

BIZTOSÍTÉK.

I Joseph Major Myers
pénzküldö irodái

Föiizlet: PHILLIPSBUBG, N. J., 

Fióküzlet: ALPHA, N. J.
Az összes hajóvonalak törvényes képviselője 
Pénzküldés az ó-hazába; a legbiztosabban es 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai pe­
res ügyeket, valamint konzuli hitelesítéseket 
elvégzek. Egyedüli közjegyző Phillipsbürg es 
környékén. Honfitársaim minden ügyben in­

gyenes felvilágosítást kapnak.

Burdosgazdá k. Figyelem!

Aki tisztességes módon tisztességes 
mellék keresetet aka”, az írjon nekem-

Epik) Box 1535). Pittsburg) Pa.
Válaszbélyeget tessék küldeni.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET:::
betegsegéiyzö osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1?95-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hó­

napban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: őhegyi János, t. elnök Király E. 
József, alelnök Henyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, lev. titkár Pethe Károly, 
p. ü. titkár Szabó Miklós, főügyészek J. 
A. Metz és W. Clyde Grubbs, magyar 
ügyész és közjegyző Dobó István, orvos 
dr. Albert L. Király, ellenörök Kovács 
Rudolf, Pogány Ferencz. Igazgatók Pitts- 
burgban Osztrolucky Mihály, Horváth Já­
nos, Mesterházy Károly. Willockban Po­
gány Ferencz. Connelsville és vidékén 
Rutsek Péter, Kolleszár István. Tra- 
weskyn és vidékén Kránitz Kálmán. . Fle_ 
mingpark és Pittokban Kuruc Vendel és 
Adorján Lajos. Bruceton és vidékén Ká­
nya Gábor. McKeesRocksban Henyei Bé­
la és Szabó Miklós. McKeesportban Ká­
nya Gusztáv. Taugerben Lengyel János. 
Ambridgeben Szabó János. Irvinben Bu- 
kovinszki János. Coraopolisban Máté Já­
nos. Dunkirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán. Duquesne- 
ban Gogolva András és Kolozsi József. 
Coleyban (Castle Shanon) Báthory Ist­
ván. Leechburgban Soltész János. Riley- 
ben Mitrő János. Preston, Burdinen és 
vidékén Géci Imre és Melleg József. 
Pricedaien Krajnyák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whít- 
setten Zohon Zsigmond. Coal-Center és 
vidékén Balogh János. Wickhavenben 
Gogolya István. Uniontown-Yorkon Ró­
nay R. Mihály. W. Leisenringen Elek 
András. Uniontownban Matulay Zoltán. 
Lyndorán Dobó László.

KEPVISELOIIK.
A „Bevándorló“-! a következő urak képvise- 

"i.k a következő helyeken olykép, hogy előfize­
tési dijakat felvehetnek és nevünkben nyugtáz­
hatnak:
MAKRAY JENŐ ur...............South River, N. J.
VERES JÁNOS ur........................... Trenton, N. J.

JUHÁSZ ISTVÁN ur.............Poughkeepsie, N. Y.
TORHÁN JÁNOS ur.........................Yonkers, N. Y.
GÉTSY JÁNOS ur...................... Torrington, Conn.
HIZSNYAY JÁNOS ur................. Danbury, Conn.
STENTZEL RICHÁRD ur.... Philadelphia, Pa. 
POTMESIL ISTVÁN ur..South Bethlehem, Pa.
SAMU GYÖRGY ur...............South Sharon, Pa.
TINEREAN VICTOR ur .......... Youngstown, O.
BICZó FERENCZ ur...............South Bend, Ind.

SOUTH BETHLEHEMEN 
„A Bevándorló“ egyes számának ára 3 cent.

A UNITED FURNITURE STORES CO.
522—524 East 3 k utczai üzletében kapható

1. BOSS
111 SECOND STREET, PASSAIC, N. J.

Mindenfele szivarok és dohányok 
— importálója. —

KÜLÖNÖSEN Jó A KOSSUTH ÉS GRÓF 
BATTHYÁNYI DOHÁNY. 

Megrendelések nagyban és kicsinyben 
______ vidékre Is.

MAXIM MULATÓ
ELŐKELŐ MAGYAR KÁVÉHÁZ

— párisi mintára. —

1393 MÁSODIK AVENUE 

a 72. és 73 utczák között.

Tulajdonos:

BIRNBAUM L.
ESTÉN KI NT ÉNEKES ELŐADÁSOK. 

— Kitűnő magyar ételek és jó italok. — 

Pontos kiszolgálás.

BELÉPTI DÍJ NINCSEN.

The ‘STATE BANK’
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Ar­
nold, másodalelnök Burckett L. Walter, 
pénztáros Voorhis A. I., alpénztáros 

Kneisel János.
Töke, felesleg, nyeremény,

több, mint .............................. $1,000.000
Betétek több, mint ................. 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czeljából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William str»*», 

New York.
Kiss Emil, 104 Second Avs., New York.

Tíz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street, N.v, 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston at. New York. 

Pénzküldés, hajó jegyiroda és közjegyzői ki

vatal. ......
Nemzetközi Utazási Iroda és Pénzkuido Tár.» 

Ság, Igazgató Láng József, 1496 Second Ave.. 
New York City.

Magyar Amerikai Bank, állami bank. » 
Brodway. Elnök: William H. Bryan, üzlet­
vezető: Hunwald Sándor.
Betéteket kamatoztatás czéljáből elfogad. A 

magyar bankárok részére a pénzátutalást t 
legjutányosabb árfolyam mellett eszközli. 
Schwabach magyar bankháza. 1431 1 Avenue,

a 74-ik utcza közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszkö 

zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít. Köz 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. Hendler, successor to A. Hendler Son & C» 

Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Eur6 

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bizto­
san. Hajójegyek az összes vonalakon az 6-ha 
rába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bamk. 

Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét nem 

o ztott nyeremény $75,000.00. Elnök Charle* 
R. Kear. pénztáros Harry F. Potter.
Róth József és Fiai, a Mononguhela-völgynek, 

legrégibb bankháza, saját épületében, ötö­
dik Ave. és Locust st. sarkán, McKeesport. 

Pénzküldés az 6 hazába gyorsan, pontosan a 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajójegyeladát 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mel­
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel ki­
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerzik. 
Czim: Jos. Roth and Sons.
Hungarian American Savings & Trust Co*. 

Duquesnei Magyar Amerikai Takarék ét 
Hitel Társulat, Duquésne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pena 
sylvania állam legerősebb bankházainak egyike 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött m* 
gyár bank Amerikában. Igazgatói és részvé 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot csekk 
számlára, 4 százalékot betét-számlára. Péni 
küldés, hajójegy eladási és közjegyzői Iroda. 
Klein Jakab, magyar bank- és váltóüzlete, 1344» 

Penn Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegyeláruatté. 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja hasat 
ügyeknek elintézését.
Klein Arthur, Rankii., Pa.

Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elinté­
zése.
Kai! G. Árpád, Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjegy­
zői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

OHIO ÁLLAM.
Perczel Lajos, 532—534 Pearl street, Cleveland* 
The Dollar Savings & Trust Co., Youngstown, 

Vagyon: $1,500.000. Pénzküldés gyorsan, ol­
csón és pontosan. Pénzbetétek után 4 száza­
lék kamatot fizet. üzletvezető: Burger B. 
Lajos.

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi éí, 

takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Ro­

binson elnök. Tőke $25.000. Elad hajójegyeké» 
minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bár 
mely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street, Passaic, 
Wárady Lajos, 449 S. Broad St., Trenton, N. J.

Pénzküldő és hajőjegyüzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.

the CITY BANK CC.
BIZTOS, ERŐS, MEGBÍZHATÓ. 

Takarékbetétek után 4 százalékot 
— fizet. —

10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. 
SOUTH LORAIN, Ohio.

PITTSBUEGI IRODÁNK 
gbizottjai: Erpf Arthur pittsburgi 
gyár gyógyszerész ur, Hódinka Jenő 
és Lengyel Sándor ur, akik előfizeté- 

felvételére és nyugtázáséira fel van 
í hatalmazva. Ajánljuk a fent neve- 
t urakat honfitársaink figyelmébe

MONOPOL KAVEHAZ
RUDNEK és ROTH, tulajdonosok 

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kilenczedik utcza sarkán 
— Kitűnő ételek és italok —-

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE . 
— Szombat és vasárnap este elsőrangú czigétnyzcnc _

Chester Frank Dyer urnák, az amerikai 
Egyesült Államok budapesti főkonzulának iro­
dája Budapesten, V. Wurm-udvar 21. szám alatt 
van. A fökonzul fiumei ügynökségének lrodi 
ja. Fiume, Andrássy-ut 22. Magyar ameri 
kaiak, kik az ó-hazában nehézségekkel talál­
koznak, forduljanak oda.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. 

Az összes hajővonalak képviselöje. 
HÁZAK VÉTELE és' ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.

|®®e®#»<e®<8X9: 
11 « Charles R. KCharles R. Kear Harry F. Potter

pénztárnok.elnök.
rr

ELSŐ NEMZEII BANK
FIRST NATIONAL BANK

MINERSVILLE, PA.
Alapittatott 1804-ben. Schuykill- 

County legöregebb nemzeti 
bankja.

Alaptőke ..................... $50.000.00
TartalékalíTp és szét 
nem osztott nyeremény 75,000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapján vagy szóbeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

Pénzkiildéseket a világ bármely 
részébe bank- vagy postautalvány 
utján eszközöl.


